

高校学生资助热线电话 今日起将开通一个月

新华社北京8月14日电 记者日前从教育部获悉，为了给家庭经济困难学生答疑解惑、帮助他们顺利入学，教育部将于8月15日至9月15日开通高校学生资助热线电话。

据悉，教育部高校学生资助热线电话为010-66097980、010-66096590。这是自2005年起，教育部连续第12年在暑期和开学初开通此热线电话。

教育部指出，国家高度重视家庭经济困难学生资助工作，已建立健全涵盖“奖、贷、助、补、减”等多项措施的高校学生资助政策体系。在高等教育阶段，建立了国家助学金、国家助学贷款、补偿代偿、新生入学资助、勤工助学、困难补助、伙食补贴、学费减免、“绿色通道”等多

种方式并举的混合资助政策体系。

今年，除开通热线电话外，教育部还明确要求各地、各中央高校也全部开通热线电话，认真对待学生和家长的每一个问题，做到“件件有说法、事事有落实”，实实在在为学生解决问题。如果学生有问题，可先打给就读的学校；如果问题得不到有效解决，再打相关省市区教育局热线电话。办理国家开发银行生源地信用助学贷款的学生，有疑问也可拨打国家开发银行热线95593咨询。

据介绍，教育部高校学生资助热线电话结束后，学生可以通过学校的资助部门咨询政策和反映问题，也可拨打教育部常年开设的统一监督举报电话010-66092315、010-66093315。

英仙座流星雨“造访”地球 未来10天仍可观测

据新华社南京8月14日电 (记者陆华东 李光正)有着北半球三大流星雨之称的英仙座流星雨如约而至。中科院紫金山天文台科普部主任张旸介绍，12日晚与13日晚，包括我国在内的北半球多个国家的天文爱好者欣赏到了壮观的流星雨。感兴趣的公众在未来10天内仍可观测。

英仙座流星雨是人类历史上最早有观测记载的流星雨之一。我国古人曾有记录，公元38年该流星雨流量超过每小时100颗。1920年该流星雨再次突然爆发，流量在每小时200颗以上。资料显示，近

年英仙座流星雨一直相对稳定，天顶流量每小时为60颗至100颗。

张旸介绍，受木星引力影响，今年的英仙座流星雨最大流量每小时预计为150颗至160颗。据了解，英仙座流星雨的群内流星有速度快、亮流星多的特点。它的流星体速度为59千米/秒，因此多数流星划过夜空的速度很快，转瞬即逝。这也是区分英仙座群内群外流星的方法之一。

张旸提醒，今年的英仙座流星雨活跃期将持续到8月24日，且在北半球中高纬度地区轻松可见。只要天气状况良好，感兴趣的公众还可对其进行观测。

“张謇”号在新不列颠海沟 西部海域开展海洋环境调查



8月14日，“张謇”号上的工作人员用箱式采样器采集海底沉积物。受巴布亚新几内亚当地矿业公司委托，“张謇”号科考船上的“彩虹鱼”项目团队和澳大利亚IHA公司工程技术人员，8月13日起在所罗门海的新不列颠海沟西部海域联合展开海洋环境调查。
(新华社发)

瑞士火车袭击案致2人死亡

新华社日内瓦8月14日电 (记者施建国 聂晓阳)瑞士警方14日表示，13日发生在北部圣加伦市附近火车上的袭击案已造成包括袭击者本人在内的2人死亡。

警方说，除27岁的袭击者外，另一死者为一名妇女。

据警方消息，13日下午，袭击者点燃易燃液体，用刀向乘客发起袭击，造成包括袭击者在内的7人受伤。此次袭击事件造成了近

10万瑞士法郎(约合10万美元)的物质损失。

当地媒体说，这是多年来瑞士境内首次出现行凶者在火车车厢里袭击乘客事件。目前警方正在对此案进行调查，但也有不透露姓名的警方人士表示，该事件为恐怖袭击的可能性不大。

近来，欧洲一些国家相继遭到恐怖袭击，为此瑞士加强了机场和国际组织所在地等敏感区域的安保措施。

多国联军空袭也门一学校 10人死亡 28人受伤

据新华社开罗8月14日电 (记者陈霖)据无国界医生组织消息，沙特阿拉伯领导的多国联军13日空袭也门萨达省一所学校，造成10名学生死亡、28名学生受伤。

无国界医生组织在推特上发布消息说，死伤学生年龄为8至15岁不等。但该组织未发布更多细节。

联合国儿童基金会随后确认了这起空袭，并呼吁也门冲突各方遵守国际法，避免对平民造成伤害。

据当地媒体报道，沙特领导的多国联军13日针对也门胡塞武装和前总统萨利赫，对包括也门首都萨那在内的北部地区发动了100多次空袭。

楼市现状和走势如何? ——业内人士和专家聚焦楼市四大热点

核心提示

业内人士和专家认为，当前房地产销售保持较高增速，但在经历回落过程；房价涨幅有所放缓，楼市分化较为明显。他们预测下半年楼市会比较平稳，增速会放缓。“由于房价已经到达周期高位，明年部分城市房地产市场将出现负增长。”对于楼市调控方面，专家表示，限购、限贷等政策是不得已而为之，是短期行为。房地产市场还是应回归市场手段来调控，行政手段为辅。

据新华社海口8月14日电
记者王存福 吴昊 代超

一线城市及部分二线城市楼市经历了上半年的升温后，楼市趋缓、地王频现、限购限贷、杠杆风险等成为房地产业的热点问题。日前在海南举行的2016博鳌房地产论坛上，与会人士就此发表了各自的看法。

热点一：房价会否继续上涨？

国家统计局城市司高级统计师刘建伟表示，6月份70个大中城市房价环比上涨城市数继续减少，涨幅继续收窄。

数据显示，6月份70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格环比上涨的城市分别有55个和48个，分别比上月减少5个和1个；下降的城市分别有10个和14个，分别比上月增加6个和1个。新建商品住宅价格环比上涨的55个城市里，有33个城市的涨幅比上月收窄；最高涨幅为4.9%，低于上月0.6个百分点。

据测算，6月份70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格环比综合平均分别上涨1.8%和1.2%，分别比上月收窄0.1和

全国商品房待售面积连续5个月减少

国家统计局8月12日发布数据



全国商品房待售面积71382万平方米，比6月末减少34万平方米，连续5个月减少，累计减少2549万平方米。

1月至7月

全国房地产开发投资55361亿元，同比增长5.3%。

全国商品房销售面积75760万平方米，同比增长26.4%。

商品房销售额57569亿元，同比增长39.8%。

▲ 同比名义增长 ↑ 同比增长



控，行政手段为辅。

热点四：杠杆风险到底大不大？

“中国居民购房加杠杆的速度过快。”中国银行业协会首席经济学家、中国“十三五”规划专家委员会委员巴曙松在论坛上说。

巴曙松表示，从他的研究来看，我国居民购房杠杆率从2005年的17.1%猛增到2015年的39.9%，2016年这个数字估计会上升至44%。每一轮房价的上涨，都伴随着居民购房杠杆率的提升。

“通过交易杠杆大致评估后发现，新增的房贷销售比处于高位，上涨空间有，但不宜有太乐观的预期。”巴曙松说，中国的新增房贷的销售比从2011年以来持续上升，2016年上半年高达43%，而50%左右被认为是居民新增房贷销售比较高的水平。

当谈及接下来是否会实行降准、降息等政策时，经济学家、国民经济研究所所长樊纲认为，现在都在强调回归中性，回归中性意味着不扩张、不收缩。

特别关注

卡斯特罗90大寿亮相 撰文猛批奥巴马



8月13日，在古巴首都哈瓦那，古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗(右三)及委内瑞拉总统马杜罗(右二)出席在卡尔·马克思剧院举办的庆祝活动。
(新华社发)



狂欢节为他唱起生日歌，有雪茄匠为他制作了长90米的雪茄，还有古巴奥运选手将自己夺金的消息视为送给卡斯特罗的礼物。

卡斯特罗在信中追忆了自己在古巴东部地区度过的童年和青年时光，介绍了他的故乡，还提及了父亲逝世一事。

【猛批奥巴马】

在公开信的最后，卡斯特罗不忘抨击美国政府。

信中提及了奥巴马今年5月在日本广岛发表演讲呼吁废核一事。

在卡斯特罗看来，奥巴马虽然是首位访问遭核爆城市的美国总统，但他拒绝就美国在二战结束前使用原子弹轰炸日本道歉，这样的表态欠缺诚意。

卡斯特罗写道，奥巴马“没有表态请求宽恕”，这样的讲话缺乏“道德高度”。

热点追踪

日本女防卫大臣今天不参拜靖国神社 出访非洲给自己“台阶”下

客”决定在这一敏感日期不去参拜，而是于13日动身前往非洲国家吉布提，开始上任以来的首次出访。

自民党一些议员拆穿了稻田的“小花招”。根据这些议员的说法，稻田为这次是否参拜左右为

难。如果前去参拜，将给紧张的邻国关系火上浇油；如果不去参拜，则会被认为是屈从于外部压力。在这一背景下，稻田想出了前往非洲的折中方案，算是给自己一个台阶下。

日本共同社援引消息人士的

话说，稻田这次决定不去参拜可能是安倍的意思。日本时事社11日援引相关人士的话报道，安倍今年“8·15”不会参拜靖国神社，不过将以自民党总裁的名义自费献上被称为“玉串料”的祭祀费。